

Nota van Inlichtingen ‘Inschrijvingsfase’

Europese Aanbesteding voor Milieukundige diensten
I&A nummer: 2022_0044

Datum: 15 juni 2022



Nr.	Mededeling(en) Aanbestedende Dienst					
1	Prijzenformulier perceel 1 is gewijzigd, zie hiervoor de bijlage Prijzenformulier perceel 1 (herzien).					

Nr.	Fase	Label	Onderwerp	Perceel	Vraag	Antwoord
1	Inschrijffase	Uitvoering	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Onder 1.5.1 van de leidraad wordt gesproken over een mini-competitie voor nadere opdrachten. Telt in het geval van een mini-competitie de gerealiseerde omzet mee in de evenredige verdeling van de omzet van de raamcontracten?	Ja dat is correct.
2	Inschrijffase	Proces	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Kwaliteitscriterium 1.2 (samenwerking), bullet 2, staat opdrachtgeverschap; moet dit niet opdrachtnemerschap zijn?	Correct.
3	Inschrijffase	Uitvoering	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Gaat kwaliteitscriterium 1.3 (risicomanagement en kostenbeheersing) over de onderzoeksfase of de uitvoeringsfase (aannemer)?	Correct, dat is mogelijk en afhankelijk van de nader verstrekken opdracht.
4	Inschrijffase	Proces	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Voor onderdeel 5.1 (gunningscriterium) telt een voorblad ook mee als aantal pagina's?	Een voorblad is naar inzien van aanbestedende dienst niet noodzakelijk. Daarnaast dient datgene wat u indient t.a.v het gunningscriterium geanonimiseerd te zijn. U dient zich aan de vormvereisten te houden.
5	Inschrijffase	Proces	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Er wordt gevraagd om per competentie een referentie aan te leveren, mag volstaan worden met één referentie voor alle competenties (zoals een raamcontract)?	Ja, zolang u verwoord welke competenties door uw opgave onder deze referentie vallen.
6	Inschrijffase	Contract	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Onder 3.4.3 wordt gevraagd om referentie nader onderzoek, maar wordt hiermee niet onderzoek via nadere opdracht bedoeld?	Er wordt hier bedoelt nader bodemonderzoek conform de NEN5755.
7	Inschrijffase	Uitvoering	Programma van Eisen (VCA)	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Er wordt gevraagd naar VCA*, moet dit niet VCA** zijn?	Nee.
8	Inschrijffase	Proces	Kwaliteitscriterium perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Volgens ons is er sprake van een typefout op pagina 33 van de leidraad, er staat dat er 25 euro fictieve korting wordt gegeven (kwaliteitscriterium 1.1. van perceel 1). Dit moet onzes inziens 25.000 euro zijn.	Dit klopt, u dient te lezen 25.000 euro in plaats van 25.00 euro.
9	Inschrijffase	Contract	Leidraad	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Is voor de aanbestedingsleidraad het laboratorium een onderaannemer?	Een inschrijver is een volgens de vereisten gekwalificeerd rechtspersoon die voor de gehele raamovereenkomst inschrijft. Het is aan de inschrijver om te definiëren welk onderaannemers hij/zij wel of niet niet zal inzetten.
10	Inschrijffase	Inhoud	Offerteaanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Paragraaf 6.2.3 bij perceel 1 kwaliteitscriterium 1.1 staat bij maximaal te behalen fictieve korting een bedrag van EUR 25.00. Wij nemen aan dat dit EUR 25.000 moet zijn?	Zie antwoord op vraag 8.
11	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	nummer 1.1. wordt het dossier door de opdrachtgever volledig aangeleverd?	Nee, bekende gegevens worden vanuit de gemeente aangeleverd (tekeningen, mogelijke onderzoeken, etc.). De inschrijver dient zelf het historisch onderzoek te verifiëren/uit te voeren.
12	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Klopt het dat 2a en 2b zonder veldwerk en analyses zijn en 2c met veldwerk en analyses?	Correct, het waterbodemonderzoek is inderdaad all-in, dus met veldwerk en analyses.
13	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 3.8 kunt u de grotere diepte afbakenen tot een maximale diepte?	Correct, afbakening zit op maximaal 6 meter diepte ten opzichte van m.v..
14	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 3.11 Kunt u de diepte dieper dan 3,0 m-mv afbakenen tot een maximale diepte (zodat deze handmatig geplaatst kan worden)?	Zie antwoord op vraag 13.
15	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 3.21 kunt u deze werkzaamheden nader toelichten? Het plaatsen van wegbebakening wordt niet omschreven in de offerteaanvraag/PvE.	Hier wordt bedoelt een wegafzetting overeenkomstig CROW publicatie 96B.
16	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 5.19 De NEN5707 is niet van toepassing voor waterbodemonderzoek?	Het valt inderdaad onder de NEN5720 en niet de NEN5707.
17	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	4.5: Wordt hier een DLC of een HPLC PAK analyse bedoeld?	Hier wordt bedoeld de GCMS analyse.
18	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.16 t/m 3.19: Zijn deze kosten inclusief de inzet van een minikraan incl machinist, aan- en afvoer? Of moet deze apart als post 3.22 bij het plaatsen van proefsleuven worden verrekend	Correct, dit is inderdaad inclusief machinist, aan- en afvoer.
19	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	in PVE perceel 1 wordt bij me2 - 2 specifiek gevraagd naar eisen aan kennis op het gebied van opstellen bestek, uitvoeringstekeningen, bestekramingen, aanvraag vergunningen + directievoering en toezicht + MKB werk . Er is in de inschrijfstaat geen mogelijkheid om de posten op welke manier dan ook af te prijzen. ook zijn er geen eenheidstrategieën voor medewerkers in dergelijke functies (tekenaar, toezichthouder, directievoerder, mkb'er, etc) uitgevraagd.	Correct.

20	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	er is nergens ruimte om een senioradviseur of projectleider aan te bieden. Ook niet voor saneringswerkzaamheden. Kan dit worden toegevoegd?	Nee.
21	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	5: De analyse tarieven voor waterbodem en bodem zijn over het algemeen niet gelijk aan elkaar. Kunnen die separaat worden aangeboden? (dit heeft te maken met hoeveelheid aangeleverd materiaal, vochtgehalte etc)	Waterbodemonderzoek is inclusief analyses, dus hiermee is al rekening gehouden.
22	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	5.19: hier staat in de paragraaf chemische analyse opgenomen: monsterneming en analyse???? Graag verzoek dit gescheiden uit te vragen. Monsterneming en analyses kunnen niet realistisch gezamenlijk worden afgeprijsd	Correct, bij nadere opdrachten mag monsterneming en analyses afzonderlijk worden geoffreerd.
23	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.22, 3.23 en 3.24: deze posten zijn alleen inzetbaar voor een dagtarief. Een dagdeel aanvragen wordt doorgaans niet reel geacht	Nee, wordt niet gewijzigd.
24	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.21: Van welke weg voorzieningen moet hier worden uitgegaan? De inzet van wegafzetting is binnenbebouwdedom afwijkend dan daarbuiten. Kosten mogen geen belemering zijn t.o.v. veiligheid	Zie antwoord op vraag 15.
25	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.20: betrfet dit een standaard niet afsluitbare straatpot zoals standaard gebruikt bij bodemonderzoek?	Klopt, zonder slot o.i.d.
26	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.15: Dit is een specifiek tarief van een proefgat + een boring tot 2,0 meter, graag het verzoek een proefgat als aanvulling op een boring (wilekeuringe diepte) af te prijzen. Dit voorkomt discussie door interpetatie verschillen	Het is toegestaan om proefgat 30 x 30 x 50 NEN5707 te offreren bij nadere opdrachten.
27	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	2c: 2c is specifiek voor WB onverdacht? IS er ook een afwijkende inspanning (prijsverschil), voor het rapporten van een wb onderzoek met een verdachte situatie?	Nee.
28	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	2.16/ 2.17: moet hier net als 2.14/2.15 ook worden uitgegaan van stuksprijzen per vak? (10 boringen?)	Correct.
29	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	8.9: Extra monsterneming en analyse asbest grond, volgens methode III. Kraan verrekenen volgen 3.21 indien noodzakelijk - Vraag; verrekenen volgens 3.21, moet dit niet zijn 3.22 en 3.24	Correct.
30	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	8.3: Partijkeuring grond maximaal 5,0 meter hoog/diep - Vraag; hoeft hier enkel gerekend te worden met het standaard pakket A	Pakket A inclusief PFAS.
31	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	8: Partijkeuringen conform protocol 1001 SIKB (all-in), analyses conform nummer 5 - Vraag; de analyses conform nummer 5 zijn met AS3000 en niet conform het Besluit bodemkwaliteit. Deze analyses kunnen dus niet gebruikt worden voor partijkeuringen conform het Besluit bodemkwaliteit. Kunnen er individuele parameters opgenomen worden specifiek voor partijkeuringen	Nee.
32	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a Prijsformulier perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	7.1: Spoedtoeslag super overnight (voor 7 uur geleverd) - vraag kan dit aangepast worden naar voor 7:15 uur geleverd conform de levertermijnen van het laboratorium	Nee.
33	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 7: de in te vullen spoedtoeslagen hebben geen invloed op de (totale) fictieve inschrijfsom?	Dit klopt. Zie het herziene prijsformulier van perceel 1. De fictieve afname van de posten onder 7 is op 0 gezet, waardoor de spoedtoeslagen geen invloed hebben op de totale inschrijfsom. Wel dient u de spoedtoeslagen in te vullen in het prijzenblad.
34	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 8.3 Kunt u de gevraagde analyses nader omschrijven want de samenstellingsanalyses voor partijkeuringen (AP04) staan voor zover wij kunnen zien niet omschreven bij nummer 5 waar naar verwezen wordt. En inclusief PFAS?	standaardpakket grond: zware metalen (9 stuks), polycyclische aromatische koolwaterstoffen (PAK-10), polychloorbifenylen (PCB-7), PFAS en minerale olie (GC), inclusief PFAS pakket.
35	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Nummer 8.6 is dit bij gelijktijdige uitvoering van standaard samenstellingspakket of wordt dit later apart ingezet (want extra AP04 voorbehandelingskosten)?	Wordt gelijktijdig ingezet. Uit historisch onderzoek moet namelijk al blijken of de partij verdacht is op bestrijdingsmiddelen.
36	Inschrijffase	Inhoud	Offerte aanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Bijlage 6, wat is precies het doel van deze informatieve casussen? Dit wordt niet toegelicht in de offerteaanvraag/PvE.	Het (informatief) duiden van een gebruikelijke handelswijze zoals binnen organisatie van de opdrachtgever wordt gehanteerd.
37	Inschrijffase	Contract	Indexatie	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Conform artikel 4, negende lid (...). Dit is onzes inziens, gelet op de hoge inflatiecijfers, een onredelijke en disproportionele eis. Wij zouden graag gelet op voorgaande onze tarieven éénmaal per jaar per 1 januari willen indexeren. Is dit akkoord? Zo niet, kunt u onderbouwen waarom niet?	Dit is akkoord, indexatie per contractjaar overeen te komen.
38	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 1c: 1.3 Materie-eisen, m-e-1, 6. Inventarisatie van kwaliteit bomen	Perceel 3: Flora & fauna	Verlangt OG een onderzoek naar de algehele gezondheid van bomen? Of verlangt OG het uitvoeren van een Boom Effect Rapportage?	Dit betreft onderzoek naar de algehele gezondheid van bomen.
39	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 1c: 1.4 Eisen aan medewerkers, p-e-3 erkenning	Perceel 3: Flora & fauna	Medewerkers dienen erkend te zijn voor het uitvoeren van werken. Graag verzoeken wij OG om aan te geven om welke erkenning het hier specifiek gaat.	Opdrachtgever wilt gekwalificeerd personeel voor de uitgevraagde taak.
40	Inschrijffase	Proces	Bijlage 6 informatieve casus	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Zowel in de uitvraag als in het PVE wordt niet omschreven over het nut of de wensen van de bijgevoegde informatieve casus. Wat is hier de bedoeling/functie van?	Zie antwoord vraag 36.

41	Inschrijffase	Uitvoering	Offerte aanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	paragraaf 1.5.1: Wilt u, om te voorkomen dat ook voor kleinere nadere opdrachten minicompetities worden uitgezet, een minimaal bedrag noemen waarboven een minicompetitie uitgezet kan gaan worden? (Bijvoorbeeld vanaf 15.000 euro). Een mini competitie zorgt ervoor dat alle drie de partijen een aanbieding op moeten stellen wat bij meerdere kleinere aanvragen tot onevenredige gezamenlijke kosten kan leiden.	Alleen akkoord op P2 en P3. Het drempelbedrag is 20.000 euro.
42	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	CE12: De Opdrachtgever is gerechtigd betalingen op te schorten indien zij van mening is dat niet of in onvoldoende mate uitvoering wordt gegeven aan Overeenkomst/ Offerteaanvraag en de voorwaarden, wanneer dit na ontvangst door de behandelend medewerker van de rapportage, schriftelijk is gemeld aan de Opdrachtnemer; Vraag hoe wordt dit getoetst en gewaarborgd?	Indien een opdrachtnemer overtuigd in gebreke blijft op het gevraagde zal de opdrachtgever hier schriftelijk mededeling van doen en als dan gebruik maken van het omschreven recht. En inhouding zo nodig aanhouden tot het gebrek is verholpen dan wel is beslecht in onderlinge dialoog.
43	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	KE6: op welke manier kan de opdrachtnemer de tijdelijke uitsluiting opheffen?	Na uitsluitingsperiode worden weer opnieuw offertes opgevraagd en beoordeeld of deze aan het raamcontract voldoen.
44	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	KE6: Hoe lang duurt de tijdelijke uitsluiting bij een negatieve beoordeling	3 maanden en daarnaast uitsluiting voor minstens één nadere opdracht.
45	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	KE5: In de procedure staat nergens iets over een gesprek met de ON voor uitsluiting wordt vastgesteld. In Re 1/14 is alles gericht op communicatie, overleg en afstemming. Het zou vreemd zijn als niet de dialoog wordt aangegaan alvorens wordt overgegaan tot uitsluiting.	Bij het sluiten van de raamovereenkomst zijn de kwaliteitseisen in principe bekend (werken conform de NEN). Daarnaast is bij ieder project een dialoog mogelijk wanneer de kwaliteit niet voldoet, daarmee komt de uitsluiting niet als een verrassing.
46	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	RE 13: binnen 4 weken na opdrachtverlening dienen de werkzaamheden te zijn opgeleverd. Dit is zo projectafhankelijk. Dit is nagenoeg niet te eisen. Kunt u deze eis specifieker en daarmee realistischer maken?	Akkoord, dit wordt verruimd naar 8 weken en/ of nader te bepalen opleverdatum vast te stellen bij opdrachtverlening van de nadere opdracht.
47	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	RE 2: wat wordt bedoeld met het overzicht van kosten ten aanzien van uitgevoerde onderzoeken? Dient een overzicht gemaakt te worden van de gefactureerde bedragen van het afgelopen half jaar?	Vraag 1: Een overzicht van de verrichte werkzaamheden c.q. de som van de gefactureerde bedragen. Vraag 2: Correct, alleen op verzoek.
48	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	PE6: In te zetten medewerkers dienen te worden goedgekeurd door de opdrachtgever. Geld dit voor alleen voor adviseurs/projectleiders of ook voor veldwerkers? Hoe wordt hier mee omgegaan ten aanzien van de inzet van inhuur?	Vraag 1: Opdrachtgever wilt graag gekwalificeerd personeel voor de uitgevraagde taken. Indien nodig wilt de opdrachtgever goedkeuring verlenen aan het in te zetten personeel. Vraag 2: Dit geldt ook voor inhuur.
49	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	PE 3/4: "In ME5 staat tussen haakjes uit (laten) voeren. In PE3 en PE4 wordt echter gevraagd om medewerkers in te zetten die zijn erkend en die aantoonbaar ervaring hebben. Ook hier kan bewijslast van worden opgevraagd. Wordt hier indirect gezegd dat enkel eigen medewerkers kunnen worden voorgedragen? "	Nee, dat is niet correct. De medewerkers moeten afdoende gekwalificeerd zijn voor de uitgevraagde taken.
50	Inschrijffase	Inhoud	PVE - bijlage 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	ME7: PVE schrijft voor dat binnen 5 werkdagen milieukundige medewerkers beschikbaar moeten kunnen zijn. Wat wordt bedoeld met op afroep beschikbaar zijn? Betreft dit alleen inzet veldwerk voor project dat door het ingenieursbureau van de OG wordt uitgevoerd?	Vraag 1: Hiermee wordt bedoeld een nadere opdracht. Vraag 2: Correct.
51	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 1c: 1.4 eisen aan medewerkers, p-e-6 goedkeuring van de opdrachtgever	Perceel 3: Flora & fauna	Kunt u aangeven hoe de goedkeuring van het in te zetten personeel zal plaatsvinden?	In nader overleg met de opdrachtnemer.
52	Inschrijffase	Inhoud	offerteaanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 3: Flora & fauna	Betreft het een offerteaanvraag voor het uitvoeren van opdrachten/diensten of het inhuren van medewerkers (detachering)?	Het betreft hier het uitvoeren van opdrachten/diensten.
53	Inschrijffase	Inhoud	Gunningscriteria	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Welke lettertype en grootte is toegestaan bij het schrijven van de kwaliteitscriteria?	Verdana 9.
54	Inschrijffase	Juridisch	Aansprakelijkheidsverzekering	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Voor de Aanbestedende Dienst is het van belang dat Inschrijver voldoende verzekerd is tegen bedrijfs- en beroepsrisico's. Wat verstaat de opdrachtgever onder 'voldoende verzekerd zijn'.	Binnen het vakgebied passende en gebruikelijke normen c.q. wijze voor beroepsaansprakelijkheid (risico's die voortvloeien uit Beroepsfouten), bedrijfsaansprakelijkheid (waaronder, maar niet alleen, aansprakelijkheid voor schade toegebracht aan personen of zaken die eigendom zijn van Opdrachtgever, verlies van en schade aan bedrijfsinventaris (waaronder door brand en diefstal), inclusief de zaken die eigendom zijn van Opdrachtgever.
55	Inschrijffase	Inhoud	Prijs - kwaliteitscriterium 3.1	Perceel 3: Flora & fauna	Maximaal te behalen korting EUR 12.500, moet zijn EUR 25.000,00 Indien akkoord, graag wijzigen.	Dit klopt niet, u dient te lezen 12.500 euro voor de maximaal te behalen korting en 1.250 euro per punt.
56	Inschrijffase	Inhoud	Prijs - kwaliteitscriterium 2.2	Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling	Maximaal te behalen korting EUR 10.500, moet zijn EUR 15.000,00 Indien akkoord, graag wijzigen.	Dit klopt niet, u dient te lezen 10.500 euro voor de maximaal te behalen korting en 1.050 euro per punt.
57	Inschrijffase	Inhoud	Prijs, kwaliteitscriterium 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Maximaal te behalen korting EUR 25.00, moet zijn EUR 25.000,00. Indien akkoord, graag wijzigen.	Zie het antwoord op vraag 8.
58	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 6 informatieve casus	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Wat is de toegevoegde waarde van de informatieve casus. Is de casus ook onderdeel van de korting op de prijs en moet deze uitgewerkt worden? In hoeverre is de invulling van de informatieve casus een waard verhoging t.o.v. de inschrijfkorting?	Zie antwoord op vraag 36.
59	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a perceel 1, 8.3	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Een partijkeuring van een depot van 5 meter hoog is minder werk dan een in situ keuring van 5 meter diep. Kunt u deze post splitsen?	Akkoord, zie het herziene prijsformulier van perceel 1 (8.3a en 8.3b).
60	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a perceel 1, 5.27	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Kunt u aangeven wat er met deze post bedoeld wordt?	Indien een rapportage bijvoorbeeld een oude BBK toetsing bevat of PFAS volgens de oude norm, kan om een vernieuwde toetsing worden gevraagd.

61	Inschrijffase	Inhoud	invulbijlage 2a perceel 1, 5.19	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Wordt met deze post daadwerkelijk ook de monsterneming bedoeld of enkel de analyse?	Zie antwoord op vraag 22.
62	Inschrijffase	Inhoud	invulbijlage 2a perceel 1, 2c	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Klopt het dat de tarieven onder 2c inclusief veldwerk, analyses en rapportage zijn?	Correct.
63	Inschrijffase	Inhoud	invulbijlage 2a perceel 1, 2a, 2b	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Klopt het dat de tarieven onder 2a en 2b enkel de voorbereiding, interpretatie en rapportage bevatten en dat de veldwerkzaamheden en analyses onder 3,4 en 5 worden verrekend?	Correct.
64	Inschrijffase	Inhoud	bijlage 5a, concept raamovereenkomst 4.3.	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Gezien de huidige hoge inflatie. Staat u open voor een indexering na 1 jaar?	Zie antwoord op vraag 37.
65	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 6	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Bijlage 6 wordt niet uitgelegd in de offerteaanvraag. Kunt u aangeven wat deze bijlage inhoudt en waarom deze is toegevoegd?	Zie antwoord op vraag 36.
66	Inschrijffase	Inhoud	5.1 Gunningscriterium	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Hoe borgt u dat de beoordelingscommissie onafhankelijk beoordeeld en niet positieve of negatieve ervaringen met de inschrijvende partij mee laat tellen?	De commissie bestaat uit ter zake deskundige beoordelaars. Ervaringen uit het verleden worden niet meegenomen tijdens de beoordeling.
67	Inschrijffase	Inhoud	6.2. beoordeling en gunning	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	Hoe borgt u dat de beoordelingscommissie onafhankelijk beoordeeld en niet positieve of negatieve ervaringen met de inschrijvende partij mee laat tellen?	Zie antwoord op vraag 66.
68	Inschrijffase	Inhoud	Kwaliteit perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Kunt u aangeven welke functie en jaren ervaring de personene in het beoordelingsteam hebben?	Deze informatie wordt niet beschikbaar gesteld. Zie tevens het antwoord op vraag 66.
69	Inschrijffase	Inhoud	Technische bekwaamheid perceel 1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	nr. d: Het VCA* certificaat is bedoelt voor aannemers. Mag dit ook een vergelijkbaar certificaat zijn?	VCA* of gelijkwaardig. U dient te allen tijde gelijkwaardigheid aan te kunnen tonen.
70	Inschrijffase	Contract	Offerteaanvraag	Perceel 3: Flora & fauna	•612.3. Beoordelingsmethodiek – perceel 3: In de rij kwaliteitscriterium 3.1 staat in de kolom 'Maximaal te behalen fictieve korting' onzes inziens een foutief bedrag. Dit zou 25.000 moeten zijn, tenzij het bedrag in de kolom 'Kwaliteitspunten per punt' foutief is en deze 1.250 moet zijn.	Zie antwoord op vraag 55.
71	Inschrijffase	Contract	Offerteaanvraag	Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling	•612.3. Beoordelingsmethodiek – perceel 2: In de rij kwaliteitscriterium 2.2 staat in de kolom 'Maximaal te behalen fictieve korting' onzes inziens een foutief bedrag. Dit zou 15.000 moeten zijn, tenzij het bedrag in de kolom 'Kwaliteitspunten per punt' foutief is en deze 1.050 moet zijn;	Zie antwoord op vraag 56.
72	Inschrijffase	Contract	Offerteaanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	•612.3 Beoordelingsmethodiek – perceel 1: In de rij kwaliteitscriterium 1.1 staat in de kolom 'Maximaal te behalen fictieve korting' onzes inziens een foutief bedrag. Dit zou 25.000 moeten zijn;	Zie antwoord op vraag 8.
73	Inschrijffase	Juridisch	perceel 3 minimum eisen kerncompetenties	Perceel 3: Flora & fauna	Perceel 3 is opgedeeld in meerdere delen, waarbij tevens een aantal minimumeisen per kerncompetitie zijn benoemd. Gezien de grote verscheidenheid van werkzaamheden binnen dit perceel, is het zo goed als onmogelijk voor middelgrote adviesbureaus om te voldoen aan alle kerncompetenties (aangezien niet alle disciplines aanwezig zijn). Gevraagd wordt dan ook om de mogelijkheid om een minimum aantal referenties op te geven voor deze kerncompetenties. Hiermee zal dan ook niet worden ingeschreven voor alle kerncompenties binnen perceel 3.	Ja, u kunt alleen voor perceel 3 in het geheel inschrijven niet voor delen daarvan. Per kerncompetentie kunt u een afzonderlijke referentie indienen.
74	Inschrijffase	Juridisch	perceel 2 minimum eisen kerncompetenties	Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling	Perceel 2 is opgedeeld in meerdere delen, waarbij tevens een aantal minimueisen per kerncompetitie zijn benoemd. Gezien de grote verscheidenheid van werkzaamheden binnen dit perceel, is het zo goed als onmogelijk voor middelgrote adviesbureaus om te voldoen aan alle kerncompententies (aangezien niet alle disciplines aanwezig zijn). Gevraagd wordt dan ook om de mogelijkheid om een minimum aantal referenties op te geven voor deze kerncompetenties. Hiermee zal dan ook niet worden ingeschreven voor alle kerncompetenties binnen perceel 2.	Ja, u kunt alleen voor perceel 2 in het geheel inschrijven niet voor delen daarvan. Per kerncompetentie kunt u een afzonderlijke referentie indienen.
75	Inschrijffase	Juridisch	VCA*	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening, Perceel 2: Onderzoeken en advies stedelijke ontwikkeling, Perceel 3: Flora & fauna	In de minimum eisen wordt gesteld dat een veiligheidszorgsysteem gevoerd moet worden op basis van VCA*. Mag dit ook een vergelijkbaar systeem of methode zijn?	Zie antwoord op vraag 69.
76	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 9.4	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Waarom is bij post 9.4 geen onderscheid gemaakt tussen de verschillende type BUS-meldingen? Een BUS-melding categorie tijdelijk uitplaatsen is veel minder bewerkelijk dan een BUS-melding categorie mobiel.	Hier wordt geen aparte post voor gemaakt. Voornamelijk worden er BUS meldingen immobiel toegepast. Bij kleine werkzaamheden kan de gemeente namelijk zelf de melding klein grondverzet invullen.
77	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 8.1 en 8.3	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Moeten de analyses voor (indicatieve) partijkeuringen inclusief of exclusief PFAS worden uitgevoerd?	Inclusief.
78	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 7	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Rekenen de spoedtoeslagen ook mee in de verrekenprijzen?	Zie antwoord op vraag 33.
79	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 6.5	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Moet het lozingenpakket op de matrix grondwater of op de matrix afvalwater worden geanalyseerd (dus wel of geen ontsluiting voor metalen?).	Grondwater.
80	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 5.26	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Betreft dit het pakket 30 verbindingen of kan er ook alleen op de voor de locatie verdachte PFAS worden geanalyseerd?	Betreft gehele pakket.

81	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 3.21	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	De kosten van het verzorgen van wegbebakening zijn sterk afhankelijk van het type weg (30 km, 50 km of 80 km). Kan worden volstaan met pionnen en hekjes of zijn bebording en een pijlwagen benodigd? Kan de aanbesteder aangeven voor welk type weg deze post moet gelden of specifieke verkeersmaatregelen beschrijven waarop de prijs van toepassing moet zijn?	Zie antwoord vraag 24.
82	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 3 (doorboren puinlagen)	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Onder post 3 is geen verrekenprijs opgenomen voor het doorboren van puinlagen. Het doorboren van puinlagen zal de werkzaamheden onder de posten 3.2 t/m 3.11 vertragen. Het is gebruikelijk om het doorboren van puinlagen als separate post op te nemen, waarbij wordt verrekend op basis van het aantal doorboorde m1 puin. Nu is alleen de optie voor het gebruik van de ramguts beschikbaar (post 3.13), maar de kosten daarvoor zijn hoger en de inzet van de ramguts leidt vaak tot vertraging van de werkzaamheden (akkoord opdrachtgever benodigd, niet standaard in veldwerkbuis aanwezig). Het verzoek is een extra post voor het doorboren van puinlagen op te nemen in de verrekenprijzen.	Indien er puinlagen voorkomen waardoor veldwerk vertraging oploopt, kan de post A.1/A.2 naar gebruik worden toegepast.
83	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 3 (opnemen verhardingen)	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	De verrekenprijzen voor veldwerk landbodem moeten inclusief opnemen en aanbrengen verharding (indien van toepassing) zijn. Voor het verrichten van boringen is dat redelijk, maar bij het graven van proefsleuven niet. Indien een elementenverharding moet worden opgenomen en hersteld ten behoeve van het graven van proefsleuven, zal dit professioneel moeten worden hersteld om verzakkingen te voorkomen. Het is daarom niet redelijk om de kosten voor het graven van proefsleuven ter plaatse van een braakliggend terrein of een elementenverharding gelijk te trekken. Dit is niet in het belang van de gemeente (risico op ondeskundig herstel / verzakkingen) en van het onderzoeksbureau (sterk variabele kosten). Het verzoek is het opnemen en aanbrengen van verharding bij proefsleuven uit de verrekenprijzen te houden of deze als separate post op te nemen.	Indien het dichtstraten dermate veel werk betreft, kan de post A.1/A.2 naar gebruik worden toegepast.
84	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 2.14 en 2.15	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Kan de aanbesteder aangeven hoeveel vakken er gemiddeld per waterbodemonderzoek worden aangevraagd? De kosten voor vooronderzoek en rapportage zijn slechts beperkt afhankelijk van het aantal te onderzoeken vakken, waardoor het onderzoek naar één vak in verhouding veel duurder is dan het onderzoek naar meerdere (geclusterde) vakken.	De prijs is per vak en wordt zodanig afgerekend.
85	Inschrijffase	Inhoud	Invulbijlage 2a, post 1.1	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Valt dossieronderzoek conform NEN 5717 ook onder deze post? Of moet dossieronderzoek conform NEN 5717 worden opgenomen in post 2.14 / 2.15?	Vraag 1: Nee. Vraag 2: Dossieronderzoek verloopt volgens 1.1.
86	Inschrijffase	Inhoud	Offerteaanvraag §6.2.3	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	In de tabel staat bij kwaliteitscriterium 1.1 een maximale fictieve korting van EUR 25.00. Hier is een nul weggefallen, het zal EUR 25.000 moeten zijn. Graag aanpassen om verwarring te voorkomen.	Zie antwoord op vraag 8.
87	Inschrijffase	Inhoud	aanbestedingsleidraad paragraaf 3.4.3	Perceel 3: Flora & fauna	De onder 3.4.3 gevraagde omzeteis voor perceel 3 sectie c is vrij fors. De gevraagde dienst is hoogstens wat uren werk en kan dan bijna nooit tot een dergelijk bedrag oplopen (tenzij de kosten van een aannemer worden meegenomen). Kan de omzeteis losgelaten worden (dus alleen een referentie zonder een omzeteis)	Nee. De gestelde eisen onder 3.4.3 blijven gehandhaafd.
88	Inschrijffase	Inhoud	Offerte aanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	1.4 Waterbodemonderzoek, wordt hiermee bedoeld NEN 5720 en vooronderzoek NEN 5717?	Correct.
89	Inschrijffase	Inhoud	Offerte aanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	1.4 bij de omschrijving van perceel 1 wordt geen asfaltonderzoek omschreven, dit komt niet voor in de offerteaanvraag noch in het programma van eisen. Toch worden tarieven gevraagd voor asfalt analyses in invulbijlage 2a?	Omdat dit soms onderdeel uitmaakt van het verkennend bodemonderzoek, dan is het inclusief verhardingsonderzoek (asfalt en fundatie).
90	Inschrijffase	Inhoud	Offerteaanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	2.6.2 bij perceel 1 wordt voor bodemonderzoek gebruik gemaakt van een geaccrediteerd laboratorium. Dient het laboratorium als een onderaanneming te worden beschouwd?	Zie antwoord op vraag 9.
91	Inschrijffase	Inhoud	Offerte aanvraag	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	3.4.3. bij de minimum eisen staat: 'de gerealiseerde omzet mag gerealiseerd zijn middels meerdere nader (deel) opdrachten'. Mogen wij er vanuit gaan dat u hiermee bedoelt verschillende opdrachten als in locaties voor dezelfde opdrachtgever in dezelfde periode?	Correct.
92	Inschrijffase	Inhoud	Programma van eisen	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Bij R-E-13 wordt aangegeven "binnen 4 na opdrachtverlening dienen de werkzaamheden opgeleverd te zijn". Dit is naar ons idee niet in alle gevallen haalbaar of realistisch en afhankelijk van het type onderzoek. bent u bereid een uitgebreidere omschrijving te geven en de standaardtermijn te verruimen tot 6 weken?	Zie antwoord op vraag 46.
93	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 2.14. Er wordt aangegeven incl. analyse. Met welke analyse dient rekening te worden gehouden voor de prijsvorming? En wordt aangegeven 1,0 m slib, wat wordt hiermee bedoeld en met hoeveel analyses dient er rekening te worden gehouden?	Standaardpakket incl. PFAS. Indien slib dikker is dan 1,0 meter kan de veldwerker/veldploeg naar gebruik in rekening worden gebracht. Prijs is per vak, dus 1 analyse.
94	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 2.15. Er wordt aangegeven incl. analyse. Met welke analyse dient rekening te worden gehouden voor de prijsvorming? En wordt aangegeven 1,0 m slib, wat wordt hiermee bedoeld en met hoeveel analyses dient er rekening te worden gehouden?	Standaardpakket incl. PFAS. Indien slib dikker is dan 1,0 meter kan de veldwerker/veldploeg naar gebruik in rekening worden gebracht. Prijs is per vak, dus 1 analyse.

95	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 3.15 t/m 3.19. er wordt aangegeven dat bij deze posten het opnemen en aanbrengen van verharding in de prijs moet zitten. Kan er van worden uitgegaan dat het alleen om halfverhardingen gaat en niet om gesloten verhardingen zoals asfalt en beton	Voor asfalt en beton is inderdaad de stelpost beton-/asfaltboring van toepassing (4.1/4.2/4.3). Gaat enkel om klinkers/tegels.
96	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 3.18 en 3.19. hoe moet er mee worden omgegaan wanneer het freatische grondwater dermate hoog is, dat het niet mogelijk is om een proefsleuf te maken tot de gewenste diepte	Specifieke vraag die in de praktijk nog niet is voorgekomen. In dat geval moet in overleg met de opdrachtgever een passende offerte worden gemaakt.
97	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 3.21. Plaatsen van wegbebakening. Dit is een ruim begrip, betreft dit verkeersmaatregelen conform 96-B? en zo ja, met welk figuur moet dan worden aangehouden voor de prijsvorming? En met welke lengte van de afzetting. En kan worden aangehouden dat de verkeersafzetting zonder inzet verkeersregelaars, zonder tijdelijke VRI en zonder botsabsorbeer is. Kan er worden aangegeven met welke tijden gerekend moet worden voor de tijdelijke verkeersmaatregelen. Sowieso is het treffen van tijdelijke verkeersmaatregelen niet duidelijk vanuit de vraagstelling, graag meer helderheid hierover.	Zie antwoord op vraag 24.
98	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	Post 8.3, 8.4 en 8.5 kan er van worden uitgegaan dat de partijen vrij zijn van verhardingen of andere belemmeringen. En zijn deze posten exclusief uren voor voorbereiding en rapportage?	De partij is inderdaad vrij van verhardingen en belemmeringen. De prijzen dienen inclusief voorbereiding en rapportage te zijn.
99	Inschrijffase	Inhoud	Prijsformulier	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	In geval van NO asbest dient een V&G plan opgesteld te worden, waar kunnen deze kosten worden opgevoerd?	Dan betreft het een V&G plan uitvoeringsfase en kan het middels inzet HVK'er (A.5) worden opgevoerd.
100	Inschrijffase	Proces	Beoordelingsmethodiek		Bij perceel 3 staat bij criterium 3.1 een maximale aftrek van € 12.500,- met een waarde van € 2.500,- per kwaliteitspunt. Dit is niet in lijn met elkaar. Kan aanbestedende dienst dit aanpassen?	Zie antwoord op vraag 55.
101	Inschrijffase	Proces	Beoordelingsschaal subgunningscriteria		Centraal in de beoordeling van de inschrijvingen en het waarderen met punten, is het vertrouwen dat de aanbestedende dienst heeft in een goede uitvoering van de overeenkomst. Kan aanbestedende dienst aangeven op welke objectieve wijze zij de inschrijvingen beoordeelt om tot een mate van vertrouwen te komen?	Zie antwoord op vraag 66.
102	Inschrijffase	Contract	Scope		Uitgaande van een scope van € 33.000,- per jaar per contractant voor perceel 3, kunt u aangeven om deze scope verdeeld is producten en hoe de omvang verdeeld is over het jaar?	Nee, dit wordt niet aangegeven. Zie verder de offertaanvraag.
103	Inschrijffase	Proces	Omvang		De omvang van perceel 3 op jaarbasis verdeeld over 3 contractanten is enigszins beperkt. Is aanbestedende dienst bereid de nadere opdrachten zo gelijkwaardig mogelijk te verdelen met een maximale beperking van administratieve lasten door geen mini-competities uit te vragen?	De opdrachtgever verdeelt de opdrachten bestens. Voor het antwoord over de mini-competitie zie antwoord op vraag 41.
104	Inschrijffase	Inhoud	Tekenwerk		In m-e-3 wordt melding gemaakt van tekenwerk. Wat voor soort tekenwerk verwacht de opdrachtgever uit te zetten?	Het maken van boortekeningen inclusief mogelijke contour verontreiniging.
105	Inschrijffase	Inhoud	Prijs van onderzoeken		In het programma van eisen m-e-1 staan activiteiten genoemd die leiden tot onderzoeken die moeten worden uitgevoerd. In de prijslijst vraagt u slechts naar de uurtarieven van diverse functionarissen. Hoe kunt u een goed vergelijk maken van de prijs van de onderzoeken, als slechts het uurtarief bekend is en niet het aantal uren per functionaris?	Er wordt een vast tarief gevraagd voor standaard (water)bodemonderzoeken (1 t/m 4).
106	Inschrijffase	Inhoud	Netwerk Groene Bureaus		Wij zijn al enige tijd aspirant-lid. van NGB. Vanwege een hoge workload heeft de beoordeling voor een definitief lidmaatschap nog niet plaatsgevonden. Is het voor dit moment voldoende dat wij kandidaat lid zijn?	Akkoord.
107	Inschrijffase	Inhoud	Netwerk Groene Bureaus	Perceel 3: Flora & fauna	Is het ook voldoende als wij aan kunnen tonen dat wij gelijkwaardig zijn aan bij NGB aangesloten bureaus?	Nee. Zie antwoord op vraag 106.
108	Inschrijffase	Inhoud	Fictieve korting, Tabel perceel 1, paragraaf 6.2.3.	Perceel 1: Bodemkundige dienstverlening	In document 220512 Offerteaanvraag Milieukundige diensten staat in de tabel van perceel 1 van paragraaf 6.2.3 (pagina 35) een maximaal te behalen fictieve korting van "EUR 25.00" voor Kwaliteitscriterium 1.1. Is dit genoemde bedrag correct?	Zie antwoord op vraag 8.